
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της
τακτικής συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 25 Αυγούστου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προέστη
της τακτικής συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία διεξάγεται
σε μεικτή μορφή, δια τηλεδιάσκεψης και δια ζώσης. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μετέχει στη συνεδρίαση από την πατριαρχική
και συνοδική έδρα στην ιερά μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας, αναφέρει το Γραφείο Τύπου του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

Επίσης παρίστανται: ο πατριαρχικός επίτροπος της ιεράς μητροπόλεως Μόσχας μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Παύλος, ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βοσκρεσένσκ Διονύσιος και ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος. 



 Τα υπόλοιπα μέλη της Ιεράς Συνόδου μετέχουν στη συνεδρία διά τηλεδιάσκεψης. 

 Ανοίγοντας τη συνεδρία ο Αγιώτατος απηύθυνε στα μέλη της Συνόδου εισηγητική ομιλία: 

«Συνεδριάζουμε τη στιγμή, που στα εδάφη της Αγίας Γης των Ρως, όπως γνωρίζετε, δεν είναι τα
πάντα ήσυχα. Πολλοί άνθρωποι υποφέρουν σήμερα και υποφέρουν μάλιστα πραγματικά, όμως
αυτές οι ταλαιπωρίες δεν άρχισαν τώρα, όπως ισχυρίζονται ορισμένοι, αλλά συνεχίζονται κατά τη
διάρκεια των τελευταίων οκτώ ετών», δήλωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε:
«Πάρα πολλοί άνθρωποι στο Ντονμπάς υπέστησαν πράγματι ισχυρότατη πίεση και όλα αυτά τους
οδήγησαν σε κατάσταση βαθύτατης δυσαρέσκειας. Και εκεί, όπου παραβιάζεται η δικαιοσύνη,
πάντοτε δημιουργείται η αντίσταση στην αδικία και όλη αυτή η οκταετής ιστορία σήμερα οδηγήθηκε
σε σημαντικό βαθμό στα άκρα». 

«Η καθ’ ημάς Εκκλησία πάντοτε κομίζει τον λόγο της ειρήνης, της καταλλαγής. Δεν μπορεί να
υπάρξει διαφορετικός λόγος στην Εκκλησία», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και πρόσθεσε: «Δεν μπορούμε να λέμε “ειρήνη” χωρίς να μιλάμε ταυτόχρονα και για τη
δικαιοσύνη. Η ειρήνη χωρίς τη δικαιοσύνη είναι αυτό, το οποίο μονιμοποιεί και εμπεδώνει τις
ανθρώπινες ταλαιπωρίες και κάθε ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη δεν είναι σταθερή, δεν μπορεί να
αντέξει στον χρόνο. Επομένως, οι προσευχές μας σήμερα είναι ώστε και η ειρήνη και η δικαιοσύνη
να επισκεφθούν εκείνους, οι οποίοι βιώνουν πράγματι πολύ δύσκολη περίοδο, όσοι υπόκεινται σε
προσωπικές ταλαιπωρίες και μοιράζονται τις ταλαιπωρίες του οικείου αυτών λαού». 

«Να προσευχηθούμε ώστε όσο το δυνατόν ταχύτερα να ολοκληρωθούν όλα αυτά τα γεγονότα,
ώστε η ειρήνη και η δικαιοσύνη να κατέλθουν στη γη του Ντονμπάς, ώστε να δημιουργηθούν οι
δυνατότητες για ειρηνική ζωή των ανθρώπων, για την περαιτέρω οικονομική, πνευματική και
πολιτιστική ανάπτυξη εκείνων των περιοχών», πρόσθεσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

 Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Κύριλλος παρουσίασε την ημερήσια διάταξη. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89561/
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